
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Peckfitz                                                                22.04.2015 

  

 

Niederschrift 2. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Peckfitz 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 30.10.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:50 Uhr 
 Ort, Raum: Peckfitz, Dorfstraße 36, Gemeindebüro 

Anwesend: 
Herr Heinz Schulze  
Frau Marina Franke  
Herr Bernd Draffehn  
Herr Holger Friedrichs  

Abwesend: 
Frau Bettina Giggel  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die   . Sitzung des Ortschaftsrates am 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Verpflichtung eines ehrenamtlichen Mitgliedes des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 

Erfüllung der Amtspflichten durch den Vorsitzenden des Ortschaftsrates 
7 Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Peckfitz 

Vorlage: OR Pe 03/02/14 
8 Aufruf zur Überprüfung kommunaler Mandatsträger und Wahlbeamter nach §§ 20 und 21 

Stasiunterlagengesetz 
9 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung. Herr Schulze stellt fest: Der Ort-
schaftsrat wurde ordnungsgemäß geladen und ist mit vier von fünf Mitgliedern beschlussfä-
hig. Ortschaftsrätin Giggel fehlt entschuldigt. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Es werden keine Änderungen vorgebracht. 
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 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die   . Sitzung des Ortschaftsrates am 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 1. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 17.07.2014. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert über die Ortsbesichtigung vom 20.10.2014. 
1. Der Ortschaftsrat wurde über die Rodung der Bäume im Ort informiert und stimmt dem 

Vorhaben zu. 
1.1 Das Protokoll der Begehung wurde dem Ortschaftsrat vorgelegt. 
2. Eine Ersatzpflanzung mit langsam wachsenden Bäumen wurde mit der Stadtmitarbeite-

rin, Fr. Bauer, abgestimmt und ist am Eichenweg vorgesehen. 
3. Der Ortschaftsrat stimmt der Rodung des Kreisels zu und weist daraufhin, dass bei der 

Neugestaltung niedrig wachsende Bodendecker gepflanzt werden sollten. 
4. Privatpersonen zur Pflege konnten bisher nicht gewonnen werden. 
 
Außerdem wertet Herr Schulze die Ortsbürgermeisterberatung vom 01.09.2014 in Gardele-
gen aus. 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine Einwohner anwesend. Die Einwohnerfragestunde entfällt. 
  
  
 TOP 6 Verpflichtung eines ehrenamtlichen Mitgliedes des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 

Erfüllung der Amtspflichten durch den Vorsitzenden des Ortschaftsrates 
  

Die Verpflichtung von Ortschaftsrat Holger Friedrichs, der zur konstituierenden Sitzung ver-
hindert war, wird durch den Ortsbürgermeister und Vorsitzenden des Ortschaftsrates vorge-
nommen. Der Ortsbürgermeister verliest die Verpflichtungsformel: 
 

„Ich gelobe (beteuere) Treue der Verfassung, 
gehorsam den Gesetzen und  
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gewissenhafte Erfüllung meiner Pflichten.  
Insbesondere gelobe (beteuere) ich,  

die Rechte der Ortschaft der Hansestadt Gardelegen gewissenhaft zu wahren und  
ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern.“ 

 
Ortschaftsrat Friedrichs unterzeichnet die Pflichtenbelehrung. 

  
  
 TOP 7 Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Peckfitz 

Vorlage: OR Pe 03/02/14 
  
 Beschluss:  

 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Geschäftsordnung für den Stadtrat der Hanse-
stadt Gardelegen und seine Ausschüsse inhaltlich zu übernehmen und für seine Arbeit in 
Anwendung zu bringen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8 Aufruf zur Überprüfung kommunaler Mandatsträger und Wahlbeamter nach §§ 20 und 21 
Stasiunterlagengesetz 

  
 Beschluss:  

 
Der Ortschaftsrat beschließt mit Stimmenmehrheit keine Überprüfung der kommunalen 
Mandatsträger und Wahlbeamten nach §§ 20 und 21 Stasiunterlagengesetz durchführen zu 
lassen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  1 
Nein-Stimmen:  3 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

Die Weihnachtsfeier findet am 07.12.2014 statt. 
 
Die Sitzung wird um 19.50 Uhr geschlossen.  

  
  
 
Heinz Schulze 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Peckfitz 


